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ELEMENTOS DE CALCULO NUMERICO (Cs. BIOLOGICAS)

Practica N°4: Geometria Lineal.

1. En cada uno de los siguientes casos, decidir gréfica y analiticamente cudles de los puntos
pertenecen a la recta L:

(a) L:t(—2,3) + (2,2); P =(2,2), Py=(-2,3), Py=(0,0), P, = (12,—13), P

0.
(b) L: t(—l, 1) + (3,—3); P = (3, —3), P, = (0,0), P = (—1, 1), Py = (3,4), Ps

e

=(2,—

2 2
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2. Graficar y dar la ecuacién vectorial, las ecuaciones paramétricas, la ecuaciéon implicita y la
ecuaciéon explicita de la recta que:

(a) pasa por P = (—1,2) con vector director v = (3,1).
(b) pasa por P = (1,—4)y Q = (—1,-3).

)
)
(c) que es paralela a la recta L: t(—2,3) + (1,—1) y pasa por P = (1,—4).
(d)
)

(e) es perpendicular a la recta L : ¢(2,3) + (5,7) y pasa por P = (—3,1).

que pasa por el origen y es paralela a la recta que pasa por los puntos (4, —5) y (%, 3).

3. Graficar y dar la ecuacién vectorial, las ecuaciones paramétricas de la recta de ecuacién:

(a) y =3z —2. (c) y=4. (e) z =4y — 1.
(b) 2z — 3y = 5. (d) z = —5.

4. En cada uno de los siguientes casos, dar la ecuacion vectorial, las ecuaciones paramétricas de la
recta que:

(
(

a) estd dirigida por v = (0,1,0) y pasa por P = (0,2,4).
b) pasa por l,os puntos P = (—2,3,4) y Q = (—1,3,1).

(d) que es paralela a la recta L : t(2,4,—5) + (0,3,—1) y pasa por P = (3,—1,2).

)
)
(c) es paralela al eje z y pasa por P = (1,2,3).
)
(e) es perpendicular a la recta L : ¢(1,—2,1) + (3,5,7) y pasa por P = (1,9, —3). ;Es tnica?

5. Dar la ecuacion vectorial del plano dirigido por los vectores v y w que pasa por el punto P en
los siguientes casos:

Graficar los planos hallados en (a) y (b) y compararlos.

6. Dar las ecuaciones paramétricas de:

(a) un plano que contenga al eje z y a la recta dirigida por v = (1,2, 1) que pasa por el origen.

(b) la recta que estd en la interseccién del plano zz con el plano yz.

7. Dar la ecuacién vectorial:

(a) de la recta que pasa por los puntos (2,1,3) y (3,—-2,5).
(b) del plano que pasa por los puntos (2,1,2), (1,1,1) y (3,2,7).



(c) del plano que pasa por el punto (1,2,1) y es paralelo al plano que contiene a los ejes x e y.
(d) del plano que es paralelo alarecta L : (1,2, —4)+(1,2,1) y contiene los puntos P = (2,2,1)
8. (a) Decidir si los puntos A = (1,1,1), B=(-2,0,1) y C = (3,0,2) son colineales (estdn sobre
una misma recta) o no.
(b) Decidir si los puntos A = (8,2,4), B = (4,2,8), C = (-2,0,1) y D = (1,—1,3) son
coplanares (estan sobre un mismo plano) o no.

9. Dado el plano 7 : 2x — by + 3z = 11;

(a) Hallar todos los valores de a € R para los cuales (2,a,7) € 7.

(b) Decidir si existe algtin valor de a € R tal que (0, 3a,a) € 7.
10. Sea 7 el plano que contiene a la recta L : t(1,—2,1) 4 (1,0,2) y contiene al punto P = (2,2, 3).

(a) Decidir si los puntos P = (1,-2,1) y Q = (3,3,4) pertenecen o no a .
(b) Hallar todos los valores de a € R para los cuales (a,2a + 1,a — 3) € 7.

11. Determinar, en cada uno de los siguientes casos, si las rectas L y L’ resultan concurrentes,
paralelas/coincidentes o alabeadas:

(a) L: t(1,0,—-1)+(-1,1,2);  L': t(—1,1,2) + (1,0, —1).
(b) L: t(1,1,-1) +(-1,2,2);  L': t(2,2,-2)+ (1,0, —1).
(¢) L: t(1,5,—1)+(—1,1,2); L' t(— 2,—1 2) + (3,3, -2).
(d) L: t(1,0,-1) +(-=1,1,2);  L': t(1,-2,6) + (3,3, -3).
(e) L: t(1,2,-1)+(-1,-1,2); L': t(—l,l,l) + (3,2, —1).

12. (a) Dar una ecuacién implicita del plano que contiene al punto (—1,2,2) y es ortogonal a la
recta L: t(1,1,—1) 4+ (—1,2,2).

(b) Dar una ecuacién implicita del plano que contiene al punto (—1,2,2) y es ortogonal a la
recta de ecuaciones 2x —3y —z=1yz—y+2z=2.

(c) Hallar una ecuacién implicita del plano que pasa por P = (2,1,7) con vectores directores
v=1(1,0,4) y w=(4,—-1,3).
(d) Dar las ecuaciones paramétricas del plano 7 : 2x —y + 3z = 1.

13. Encontrar, en cada uno de los siguientes casos, la ecuacion vectorial de la recta que es perpen-
dicular al plano 7 y pasa por P:

P =(1,-1,2); 7 pasa por los puntos (0,2,0), (—=1,1,2) y (0,5,5).

P = (3,3,3); 7 estd dirigido por v = (1,2,1) y w = (—2,2,—3) y pasa por @ = (0,5,4).
P =(2,1,0); T 3x—y—+2z=4.

P es la interseccién de las rectas L : t(1,1,1) + (1,0,1) y L' : ¢(1,-1,2) + (0,3, —2);
Ty =

14. Determinar en qué casos los planos m; y 7o se intersecan y hallar la interseccién.

(a) m1: 3z—2y+4z=1; ma estd dirigido porv = (2,2,0) y w = (—3,2,1) y pasa por (2,2, 2).
(b) m1: 3z —2y—1=0; m pasa por los puntos (3,1,4), (0,0,—2) y (1,—1,—1).
(c) m: dx+2-32z=1; m: 2z+y—3z=1



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

(d) m pasa por (—1,1,2) con vector normal N = (1,2, —1); my pasa por (1,1,1), (2,3,1) y
(—1,-2,2).

Sea L la recta que pasa por los puntos P = (0,k+3,2k) y Q = (k?, —k — 2, —1) y sea 7 el plano
de normal N = (1,1, —1) que pasa por A = (5,7,7). Determinar todos los valores de k € R
tales que L N7 = 0.

(a) Encontrar todos los puntos de la recta L : #(1,—1,0) 4+ (2,1, —1) que estan a distancia 6
del punto P = (2,1, —1).
(b) Hallar el punto @ de la recta L : ¢(2,—1,4) més préximo al punto P = (—4,8,1).
Hallar las siguientes distancias:
(a) entre la recta L: ¢(1,1) + (3,0) y P = (—1,1).
(b) entre la recta L: t(1,1,0) + (3,0,0) y P = (—1,1,0).
(c) entre el plano 7 que tiene vector normal N = (1,—1,2) y pasa por (1,2,1) y el punto

P=(1,2,5).

Un punto se desplaza por el espacio, de modo que en el instante ¢ su posicion viene dada por el
vector x(t) = (1 —t)e1 + (2 —3t)ea + (2t — 1)es; donde e; = (1,0,0); e2 = (0,1,0) y e3 = (0,0,1).

(a)
(b)
(c)
(d) Hallar el instante ¢ en que el punto estd mas cerca del origen. Dar el punto correspondiente
y la distancia.

Mostrar que el punto se mueve a lo largo de una recta.
Hallar el instante ¢ en que el punto toca al plano 7 : —2x 4 3y + 2z = 0.

Calcular, para cada valor de t, la distancia del punto al plano .

Sea Lj la recta que tiene direccién (1,2, —1) y pasa por (—1,3,1). Sea Ly la recta que pasa por
(_17 17 3) Yy por (15 2a 7)
(a) Determinar si Ly y Lo se intersecan o no.
(b) Si Ly N Ly # (), hallar un plano que contenga a ambas rectas y dar el d&ngulo entre ellas.
(¢) Si L1 N Ly = (), determinar una recta L3 paralela a L; que interseque a Lo en el punto
(=1,1 —3) y hallar el déngulo entre Lg y Lo.
Sean L1y Lo lasrectas de R2, L1z —y =1, Lo: x+y=3.

(a) Calcular el dngulo entre Ly y Lo.
(b) Hallar una recta L3 tal que Z(Ly, Lo) = Z(L1,L3) y L1 N Ly € Ls.

Hallar las ecuaciones implicitas de la recta:

(a) L es interseccién del plano xy con el plano yz.
(b) L: ¢(1,0,—1)+(—1,1,2).
(¢) L pasa por los puntos (—5,3,7), (2,—3,3).

20 —y—2z =4

Se consideran las rectas L; : { dr—y—2s —9 ¥ Ly: t(1,0,2) + (1,2,-3).

a) Probar que L; y Lo son paralelas y que P = (2,2, —1) pertenece a Lo.

(¢c) Hallar @ = L1 N7y d(P,Q).

(a)
(b) Hallar un plano 7 perpendicular a Ly que pase por P.
)
(d) ;Qué significa en este problema el nimero d(P,Q)?



23. Sean A = (0,2,2), B=(2,0,—1)y C = (0,-2, —1).

(a) Hallar la recta L que pasa por Ay B.
(b) Hallar el plano m perpendicular a L que pasa por C.
(c) Hallar D = L N7y los valores d(A, B) y d(C, D).

)

(d) Usando los célculos hechos dar el drea del tridngulo de vértices A, By C.
24. Sean 7 el plano de ecuacién x +y + z =1y L la recta t(—1,0,1) + (1,1, 2).

a) Probar que L es paralela a m y que P = (2,1, 1) pertenece a L.

(c) Hallar @ = L'Nnw y d(P, Q).

(a)

(b) Hallar una recta L’ ortogonal a m que pase por P.
)

(d) {Qué significa en este problema el nimero d(P,Q)?



